

Ügyszám: 1/8-35/2021.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata testülete 2021. december 16-án 17.00 órakor megtartott **közmeghallgatással** egybekötött üléséről

**Az ülés helye:** Ajkarendek, Művelődési Ház

<b>Jelen vannak:</b>	Törtl János	elnök
	Tavaszi István	elnök-helyettes
	Stallmeiszter Csaba	tag
	Erdélyi Csabáné	jegyzőkönyvvezető
<b>Hiányzó képviselő:</b>	Böhm Petra	tag
	Lendvai Izabella	tag

### **Törtl János elnök**

Köszönti Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzat tagjait és a 2021. évi közmeghallgatáson megjelenteket.

Köszönti körükben Pék Attila önkormányzati képviselőt, Törtl Zoltánt a Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola igazgatóját, Pék Zsuzsannát a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház vezetőjét, Rainiss Andreát az Ajkarendekért Egyesület elnökét.

Megállapítja, hogy a testület 5 tagja közül 3 fő jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Jegyzőkönyv hitelesítőnek Tavaszi István képviselőt javasolja kijelölni.

Szavazásra teszi fel a javaslat elfogadását.

Megállapítja, hogy a testület 3 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül Tavaszi István képviselőt, jegyzőkönyv hitelesítőnek kijelöli.

### **Napirend megállapítása**

#### **Törtl János elnök**

Szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

Megállapítja, hogy a testület 3 igen szavazattal, nem szavazat és tartózkodás nélkül a napirendjét elfogadja és meghozza alábbi határozatát:

## 34/2021 (XII.16.) NNÖ határozat

Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata  
Testülete ülésének napirendjét az alábbiak szerint  
állapítja meg:

- 1 Beszámoló Ajka város Német Nemzetiségi  
Önkormányzata 2021. évben végzett  
munkájáról (szóbeli előterjesztés)  
**Előadó:** Törtl János elnök

A közmeghallgatást minden évben megtartják, bár tavaly a pandémia miatt elmaradt, ezért szeretne néhány szót szólni az elmúlt évről is.

A Svábbált még 2020-ban meg tudták tartani, a visszajelzésekből ítélve nagyon jól sikerült. Reményeik szerint 2022. február 19-én sikerül megszervezni.

A tavalyi év történéseihez tartozik, hogy pályázaton sikerült az Ajkarendekért Egyesület Tánccsoport tagjainak táncos cipőt venni és az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör Egyesületének pedig egy tangóharmonikát beszerezni. Ezt a Német Belügyminisztérium közreműködésével sikerült megvalósítani. A Német Nemzetiségi Önkormányzatnak csak az önrészt kellett biztosítani. Köszönetet szeretne mondani a beszerzés lebonyolításért Böhm Petrának és Stallmeiszter Csabának.

A 2020-as évhez tartozik még, hogy sikerült összehozni a Christkindl kiadványt. A megyében összegyűjtötték a német nemzetiségi hagyományokat és Tavasz Virág vezényletével az Ajkarendek lakói által összeállított műsor is bekerült ebbe a kiadványba, CD is készült, amiből 25 példányt vásároltak az érdeklődők számára.

A falunap elmaradt a tavalyi évben, így pénzmaradvány keletkezett, ezért úgy döntöttek, hogy a Kitelepítési Emlékmű körüli parknak a fejlesztésére 1 200 000 Ft-ot adtak az Ajkarendekért Egyesületnek, akik ezt a pénzt beforgatták és a pavilonnak a munkálatait végezték el belőle.

2021-ben a Svábbál már elmaradt, nem tudták megtartani, de a Nemzetiségi Napokat viszont sikeresen lebonyolították a nyáron. A pénteki megnyitón Csáki Istvánnának a Német Nemzetiségi Önkormányzat kezdeményezésére Német Nemzetiségért Díszoklevelet adtak át, amit a Városi Önkormányzat is megszavazott. Elkészült Temesi Mihály kétkötetes német szótára, melynek kiadási költségeit a Német Nemzetiségi Önkormányzat fedezte. Ezek a könyvek nyomdai költségen megvásárolhatók, ha valakit érdekel. Ez egy szép kiadvány, amiben nagyon sok munkája volt Temesi Mihálynak. Jövő évben szeretnék, ha ő kaphatná meg a Német Nemzetiségért Díszoklevelet. Az előkészületeket megteszik az Önkormányzat felé. Reméli, hogy jövőre is fogják támogatni törekvéseiket.

Megtartották a misét is német nyelven, majd az azt követő koszorúzást. A délutánra tervezett kulturális program sajnos elmaradt.

Ősszel megrendezésre került az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör 25 plusz 1 éves jubileumi ünnepe. Nagyon szép és felemelő érzés volt, felidézni a régi emlékeket. Úgy látja, hogy elég sok a fiatal, és reméli, hogy az új karnaggal lesz jövője az énekkarnak és folytatják ezt a szép hagyományt.

Az ősszel megjelent a Der Weg című társasjáték, amit a könyvtárban már bemutattak, de ha valakit érdekel, szívesen kölcsön adják. Ez egy történelmi utazás az 1750-es évektől. A betelepítéstől napjainkig kíséri végig történelmüket különböző érdekes kérdésekkel.

A bálók, összejövetelek szervezésénél mindig problémaként jelentkezett a kabátok elhelyezése. A tornaterem hátsó részére mobil fogasokat készítettek. Több árajánlat közül

Kovács Csabáét fogadták el, mivel ő anyagárban vállalta, hogy elkészíti ezeket a fogasokat. A következő bálon, illetve rendezvényen már tudják is használni.

Jövő év tavaszán, ismét lesz országgyűlési választás és ezzel kapcsolatban szeretné elmondani, hogy Ritter Imre parlamenti képviselő küldött egy beszámolót. 2014-ben volt először, hogy a nemzetiségiak is ott lehettek a Parlamentben a szavazatoktól függően. Ekkor még csak szószóló volt, de 2018-ban, mint képviselő vehetett már részt a parlamenti munkában Ritter Imre. Az elmúlt hét évben mennyi fejlődés, előrelépés történt a német nemzetiség ügyében? A működési támogatás négyszeresére, a feladatalapú támogatás pedig két és félszeresére emelkedett. A fenntartott intézményeknek hárommilliárd forintot különítettek el. A nemzetiségi pedagógusok pótléka négyszeresére emelkedett, ugyanakkor nemzetiségi hallgatói ösztöndíj rendszerét vezették be. A civilszervezeteknek a működési támogatása is 110 millióról 500 millióra emelkedett. Tapasztalták is, hogy az utóbbi időben a német nemzetiségi pályázataik többsége nyert. A nemzetiségi kulturális programok támogatása 110 millióról 700 millióra emelkedett. Számos törvényjavaslatot és módosítást nyújtott be Ritter Imre, amit elfogadtak. A Parlament is tisztába került azzal, hogy a nemzetiségeknek milyen céljaik, törekvéseik vannak.

Ahhoz, hogy az elindított programokat tovább tudják vinni, hogy azt megerősítsék, újra parlamenti képviselőt kell választani. Ahhoz pedig további regisztrációk szükségesek a Német Parlamenti választás névjegyzékébe. Ehhez kérné Ritter Imre is mindannyiuk segítségét.

A 2011-es népszámlálás alkalmával több, mint 800-an vallották magukat német nemzetiségűnek, azonban a parlamenti listára csak mindösszesen 84-en regisztráltak. Az lenne a cél, hogy a negyven ezres határt elérjék. Szívesen felajánlják segítségüket a regisztrációnál. Aki a nemzetiségi listára regisztrál, az pártra nem szavazhat. Erre figyelni kell.

### **Tavaszi István elnökhelyettes**

Egy célszám is került meghatározásra, hogy Veszprém Megyében hány embert is kéne még felvenni. Ez így Ajkát érintve 20 fő lenne. Ezt kivitelezhetőnek tartják. Szóba kerülnek főként a 20 év alattiak, akik még az előző választásnál nem szavazhattak, de őket már lehetne aktivizálni.

A nemzetiségek között is hasonló lehet a pártpreferencia, mint az országban. Elméletileg 50-50%. Szeretnék elérni, hogy ne csak szószólója legyen a nemzetiségnek a Parlamentben, hanem egy teljes jogú országgyűlési képviselője. Erre talán két etnikumnak van esélye. Ritter Imre minden témához, ami a nemzetiséggel kapcsolatos, hozzászólhat, törvényjavaslatot nyújthat be. A törvény arra biztosít lehetőséget, hogy a nemzetiséggel foglalkozó törvényeknél ennek a bizonyos nemzetiségi szószólói körnek véleményezési joga van. Sok oktatási téma merül fel, aminek van nemzetiségi vonatkozása is.

Ha a regisztrációs lapot valaki kitölti, aláírja, akkor ők vállalják a Német Nemzetiségi Önkormányzata nevében az internetes feltöltést. A legkésőbbi határidő talán 1-2 hónap.

### **Rainiss Andrea Ajkarendek, Rendeki u. 78.**

Mivel az idő sürget és a személyes információ most nem halad olyan gyorsan, talán segíthetne, ha az információkat feltennék az Egyesület oldalára?

### **Tölt János elnök**

Természetesen, minden segítséget megadnak.

### **Törtl Zoltán Ajkarendek, Nyíres u. 40.**

A választásoknál maradva, arra kellene törekedni, hogy a regisztráltak száma növekedjen.

### **Tavaszi István elnök helyettes**

Mi az a bázis, amiből építkezni lehet? Ajkán volt 853 fő és 2021. szeptember 6-i állapotnak megfelelően vajon hányan vannak még fent az országgyűlési képviselő választói névjegyzékben, mert van, aki időközben visszavonta, vagy sajnos elhalálozott. Ez egy idén szeptemberben készült létszám, amiben talán lényeges különbség nincs. 20 fő regisztrálásának nem szabad problémát jelentenie Ajkarendek vonzásában sem.

Akár az iskola is részt vehetne a nyomtatványok összegyűjtésében.

### **Törtl Zoltán Ajkarendek, Nyíres u. 40.**

Mivel biztosra kell menni, jó lenne összegyűjteni a regisztrációkat. Figyeljenek arra, hogy nehogy kicsússzanak a határidőből.

### **Tavaszi István elnök helyettes**

Választói névjegyzéket csak egy hónappal előtte adnak ki. Nem tudhatják, hivatalosan most hol tartanak pontosan. Ennek az ismeretnek a hiányában kellene megszervezni a tájékoztatást is, mivel nem tudhatják, hogy ki van rajta a listán.

### **Pék Attila Ajka, Fő utca 104.**

Polgármester úr és Pákai képviselő úr nevében is szeretne mindenkit köszönteni. A Német Nemzetiségi Önkormányzat teszi rendesen a dolgát, hiszen Ajkarendek nemzetiségi identitását jól megőrizte. A pandémia ellenére néhány program elmaradt, de többségét megtudták szervezni, rendezni. Pályáznak, pályázatokat nyernek. Jól dolgozik az önkormányzat. Örül, hogy vannak segítők, támogatók. Szeretne ő is minél többet részt venni a munkában. Gratulál a munkához.

### **Rainiss Andrea Ajkarendek, Rendeki u. 78.**

Az Ajkarendekért Egyesület nevében szeretné megköszönni egyrészt azt, hogy tovább folytatódik az a munka, amit közösen elkezdtek. A 2021-es év arról szólt, hogy sok-sok esemény megvalósulni látszódott. A pályázatok nagyon sikeresek voltak, és külön köszöni, hogy a Német Nemzetiségi Önkormányzat gondolt a táncsoportra, mert a ruhák már régen elkészültek, de topánkájuk még nem volt, ezért különösen örült neki mindenki. A hozzájárulásuk az időszakos munkájukhoz nagy segítség volt, hiszen ez mégiscsak egy kisebb egyesület. A pandémia miatt a tavalyi évben eltekintettek az éves tagdíjtól. A programok hiánya miatt nem is volt akkora hozzájárulás a falu közösségétől, de ebben az évben bátran elmondhatják és nagy köszönet még egyszer, hogy mindent meg tudtak valósítani, amit terveztek. Hatalmas segítség volt a kiülő. A pályázati pénz sajnos nagyon nehezen érkezett, és nagyon örültek, hogy be tudták fejezni, így a falu ékessége lett. Reméli, hogy a közösség is vigyázni fog rá.

Pék Attila képviselőtől szeretné kérdezni, hogy tud-e valamit arról, hogy miért van hátráltatva, hogy a Német Nemzetiségi Önkormányzat átvehesse az ajkarendeki óvodát? Nincs rálátása, csak szeretné tudni.

### **Pék Attila képviselő**

Nyilván ő is hallott róla, de nem tud rá választ adni, hogy miért nem megy előre ez az ügy.

### **Rainiss Andrea Ajkarendek, Rendeki u. 78.**

Törtl János elnök úr mondta, hogy mennyi pénz folyna be az óvoda megsegítésére, és ez mekkora előrelépés lehetne.

### **Pék Attila képviselő**

Megígéri, hogy pontosan utánanéző, hogy választ tudjon adni.

### **Törtl János elnök**

Ha szóba került, akkor elmondja a fejleményeket. 2020-ban kezdtek el foglalkozni vele. Ahhoz, hogy az Országos Német Nemzetiségi Önkormányzathoz ezt a szándékukat be tudják jelenteni, arra van szükség, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat és Ajka Város Önkormányzata is határozatban megerősítse a szándékot. Tavalyi évben nem tudtak ülést tartani, polgármester úr pedig intézmény átszervezésével kapcsolatban egy személyben nem dönthetett. 2020-ban nem jutottak előre. Akkor azt nyilatkozta polgármester úr, hogy támogatja törekvéseiket. Az idei évben ismét felvetődött ez a probléma, Szőke Melinda irodavezetővel próbálták előkészíteni az előterjesztést a Német Nemzetiségi Önkormányzat ülésére, majd polgármester úr jelezte, hogy nem támogatja törekvésüket. A gyerekek utáni kvóta a duplájára emelkedett volna, azonban az egy kicsit fájó, hogy amit Ritter Imre beszámolójában is hallottak, hogy hárommilliárd Ft van félretéve azoknak az intézményeknek, akiknek a fenntartója a Német Nemzetiségi Önkormányzat. Így most ettől a támogatástól elesnek. Arra gondoltak, hogy az itteni óvodára is ráférne a bővítés, hiszen több mint 120% - al működik. Lettek volna tervek, ötletek, amire lehetett volna pályázni. Kért időpontot polgármester úrtól, még nem jelzett vissza, hogy ismét átbeszéljék ezt a témát. Ez egy nagyon bonyolult dolog, lehet ők sem voltak teljesen felkészülve, hisz nem látják át egészében a gazdasági oldalát, hogy honnan mennyi pénz folyna be. Az egész intézmény fenntartása, egy táblázatban összefoglalva, melyet Szőke Melinda irodavezetőtől kaptak, éves szinten kb. 71 millió Ft. A gyerekek utáni kvóta csak töredéke a költségeknek, nem is beszélve arról, hogy a fenntartástól a gazdasági -, pénzügyi dolgokról, mind- mind beszélni kellene. Ők arra nincsenek felkészülve, hogy akár a pénzügyi dolgokat is önállóan intézzék, ezért ők úgy tudták volna elképzelni, hogy a Városi Önkormányzattal összefonódva végeznék. Érdeklődtek, beszéltek arról, hogy a környékbeli falvak esetében, ahol már működnek így iskolák, óvodák, hogy tudják ezt megszervezni. Ott természetes volt, hogy az önkormányzattal összhangban végezték a dolgokat, mert önekik is érdekük volt. Itt elakadt a dolog.

### **Pék Attila képviselő**

Ennek több összetevője van. Próbál közbenjárni.

### Törtl János elnök

Nem egyszerű a helyzet, sok mindennek össze kell passzolnia. Az óvoda esetében, akár az óvónők képzettsége is, milyen pedagógiai terveik vannak, a nemzetiségi követelményeknek is, hogy tudnak megfelelni. A személyi feltételek is adottak. Igyekeztek mindent előkészíteni.

### Törtl Zoltán Ajkarendek, Nyíres u. 40.

Nagyon jó kezdeményezésnek tartaná, ha a Német Nemzetiségi Önkormányzat tarthatná fenn az óvodát. Látják környezetükben, ha nemzetiségi fenntartás alatt van egy intézmény, akkor nagyobb fejlődésnek tudott indulni. Ennek szerinte mindenki örülne.

### Törtl János elnök

Az ő szándékukon nem múlik. Mindent megtesznek, ami lehetséges. Kéri a beszámoló elfogadását.

### 35/2021 (XII.16.) NNÖ határozat


Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete az Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata 2021. évben végzett munkájáról szóló beszámolót elfogadta.

Megköszöni a képviselők és a vendégek részvételét, majd a közmeghallgatást 18 órakor bezárja.

**K.m.f.**

  
**Törtl János**  
elnök



  
**Tavaszi István**  
jegyzőkönyv hitelesítő